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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro     
Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                                  Aos treze dias do mês de julho de dois mil e quinze, às 
vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato Grosso, 
reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a realização da 
Décima Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 
Constatada a presença dos Senhores Vereadores: Marta Lúcia Pereira de Souza Sinhorin– 
Presidente em exercício, Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva 
Alves– Segundo Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da 
Rocha Carmo Dias e Valdir Leandro Cavichioli. Ausente os vereadores João Cândido de Oliveira e 
Lourival de Souza Rocha. A Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de 
Deus e em nome da Comunidade Juarense, declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia 
sagrada encontrava sobre a mesa, para quem dela quisesse fazer uso. O vereador Zé Moleque 
proferiu a leitura da bíblia. A Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das 
assinaturas na ata da sessão anterior, o qual informou nove assinaturas, dada por aprovada. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno 
Expediente. Oficio nº 1514/2015(mil quinhentos e quatorze/dois mil e quinze) do Gabinete da 
Secretaria Estadual de Meio Ambiente – Encaminhando resposta do Ofício nº 
021/GVCI/2015(zero vinte  e um/dois mil e quinze), referente ao processo de licenciamento do 
Balneário Ilha Bela. Oficio Circular nº 001/2015(zero zero um/dois mil e quinze) do Gabinete 
do Deputado Estadual Emanuel Pinheiro, em conjunto com o Deputado Dilmar Dal Bosco – 
Alertado para exclusão da expressão “Ideologia de Gênero / Orientação Sexual” na lei que vier 
estabelecer o plano municipal de educação. Oficio Circular nº 319/2015(trezentos/dois mil e 
quinze) do Gabinete do Deputado Estadual Oscar Bezerra - Encaminhando resposta ao Ofício 
nº 113/GP/2015(cento e treze/dois mil e quinze), referente ao aumento do efetivo da polícia militar 
em Juara. Oficio Circular nº 008/2015(zero zero oito/dois mil e quinze) do Gabinete da 
Deputada Estadual Janaina Riva – Encaminhando resposta ao Ofício nº 023/GVCI/2015(zero 
vinte e três/dois mil e quinze), referente ao processo de licenciamento do balneário Ilha Bela. 
Oficio nº 07/2015(zero sete/dois mil e quinze) da Concessionária Águas de Juara – 
Encaminhando relatório do controle de qualidade de água para o consumo humano, referente ao 
mês de junho de 2015(dois mil e quinze). Comunicado Ministério da Educação: Informando a 
liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de Juara, conforme programas: - 
Referência n.º 148647 (cento e quarenta e oito, seiscentos e quarenta e sete) de 18(dezoito) de 
junho de 2015(dois mil e quinze). – Programa Quota - no valor de R$ 35.575,55(trinta e cinco mil 
quinhentos e setenta e cinco reais e cinqüenta e cinco centavos). Não havendo mais matérias e 
nem vereadores inscritos no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. – Projeto 
de Lei Municipal nº 038/2015(zero trinta e oito/dois mil e quinze) – Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a proceder à permuta de área de propriedade do Município, na forma que 
especifica e dá outras providências. – Projeto de Lei Municipal nº 039/2015(zero trinta e 
nove/dois mil e quinze) – Altera a Lei Municipal nº 1.892(mil oitocentos e noventa e dois) de 
13(treze) de dezembro de 2007(dois mil e sete) que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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outorgar Concessão para exploração dos Servidores Públicos de Matadouro Municipal, e dá outras 
providências. – Projeto de Lei Municipal nº 040/2015(zero quarenta/dois mil e quinze) – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil 
quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que 
dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). – Projeto de Lei do 
Legislativo nº 017/2015(zero dezessete/dois mil e quinze) – Dispõe sobre a obrigatoriedade do 
Hospital Municipal de Juara, disponibilizar aos familiares ou responsáveis, boletim médico diário a 
respeito do estado de saúde do paciente e dá outras providências. – Emenda Substitutiva nº 
005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze) – Substitui a redação do Projeto de Lei Municipal nº 
035/2015(zero trinta e cinco/dois mil e quinze). – Emenda Substitutiva nº 006/2015(zero zero 
seis/dois mil e quinze) – Substitui a redação do Projeto de Lei Municipal nº 033/2015(zero trinta e 
três/dois mil e quinze). – Requerimento nº 084/2015(zero oitenta e quatro/dois mil e quinze) – 
Requerendo a dispensa dos pareceres das comissões permanentes à Emenda Substitutiva nº 
006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze).Os vereadores inscritos Leo Boy, Zé Moleque e 
Maurinho Som dispensaram a palavra. A vereadora Marta solicitou o apoio dos colegas vereadores 
para aprovação de um projeto de lei de sua autoria. Não havendo vereadores inscritos no Grande 
Expediente, passamos a Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a 
conferência das assinaturas no Termo de Presença, o qual informou nove assinaturas. Havendo 
Quorum, o Presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. – Projeto de Lei 
Municipal nº 040/2015(zero quarenta/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal 
de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) 
de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento para 
o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única discussão o Regime de Urgência ao Projeto 
de Lei Municipal nº 040/2015(zero quarenta/dois mil e quinze). O vereador Leo Boy disse que 
necessitava verificar o projeto antes da discussão. E assim foi autorizado. Disse que o Executivo 
Municipal estava solicitando o Regime de Urgência para pagamento de aditivo de R$- 
18.866,00(dezoito mil oitocentos e sessenta e seis reais), para a construção do muro da Escola 
infantil Tayná, mas a escola já foi inaugurada e o muro na inauguração já estava concluído, 
portanto será contrário ao regime de urgência. Terminada a discussão, esta em votação, quem for 
favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de 
chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Contrário; Vereadora Nilza Paraná, Contrária; Vereador 
Chico do Indea, Contrário; Vereador Jeremias, Contrário; Vereador Zé Moleque, Contrário; 
Vereador Maurinho Som, Contrário; Reprovado pela maioria dos vereadores o Regime de 
Urgência do projeto. – Emenda Substitutiva nº 005/2015(zero zero cinco/dois mil e quinze) – 
Substitui a redação do Projeto de Lei Municipal nº 035/2015(zero trinta e cinco/dois mil e quinze). 
Esta em única discussão a Emenda. O vereador Chico do Indea disse que a emenda foi 
elaborada pelo motivo do projeto conter alguns erros e a emenda foi para adequar o projeto. O 
vereador Leo Boy disse que a emenda foi necessária para adequar as gratificações dos agentes de 
saúde da zona rural, porque estavam defasadas. Terminada a discussão, esta em votação, quem 
for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem 
de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
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Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores a emenda. 
– Projeto de Lei Municipal nº 035/2015(zero trinta e cinco/dois mil e quinze) – Altera o anexo I 
da Lei Municipal nº 2.133(dois mil cento e trinta e três) de 05(cinco) de novembro de 2010(dois mil 
e dez) a qual autoriza o Município de Juara a instituir Gratificação Específica de apoio aos agentes 
comunitários de saúde rural. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça 
e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. Esta em única discussão o Projeto. Terminada 
a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se 
pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; 
Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, 
Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela 
maioria dos vereadores o projeto com a emenda. – Requerimento nº 084/2015(zero oitenta e 
quatro/dois mil e quinze) – Requerendo a dispensa dos pareceres das comissões permanentes à 
Emenda Substitutiva nº 006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze). Esta em única discussão o 
Requerimento. O vereador Leo Boy disse que a emenda foi elaborada por iniciativa e sugestão da 
Câmara Municipal, trocando o caminhão Munck que estava sendo solicitado no projeto, por uma 
caminhonete cabine simples com uma escada giratória para realizar os trabalhos da iluminação 
pública da cidade. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie 
favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. 
Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, 
Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho 
Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o requerimento. – Emenda Substitutiva 
nº 006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze) – Substitui a redação do Projeto de Lei Municipal 
nº 033/2015(zero trinta e três/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a 
abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte 
e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento para o exercício 
de 2015(dois mil e quinze). Esta em única discussão a Emenda. Terminada a discussão, esta em 
votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza 
Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador 
Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos 
vereadores a emenda. – Projeto de Lei Municipal n.º 033/2015(zero trinta e três/dois mil e 
quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal 
nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil 
e quatorze), que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em 
única discussão o Projeto. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. O vereador Leo Boy disse que o projeto era para 
aquisição de um caminhão munck no valor de 220.000,00(duzentos e vinte mil reais), mas com a 
emenda ficou o valor para aquisição de uma escada giratória no valor de 15.000,00(quinze mil 
reais) e a caminhonete ficou com valor de até 100.000,00(cem mil reais). Com isso houve uma 
economia de mais de 120.000,00(cento e vinte mil reais) e realmente irá resolver o problema da 
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iluminação púbica do município. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 
vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador 
Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto com a emenda. – 
Projeto de Lei Municipal n.º 028/2015(zero vinte e oito/dois mil e quinze) – Cria o Conselho e o 
Fundo Municipal de regularização Fundiária e Desenvolvimento Econômico Sustentável do 
Município de Juara – Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Esta em segunda 
discussão o Projeto. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comercio e Turismo. O vereador Leo Boy 
disse que o projeto é uma solicitação do Poder Judiciário e está tramitando nas comissões o 
projeto de regularização Fundiária e todos podem levar suas sugestões para as comissões. 
Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for 
contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, 
Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador 
Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. 
Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei do Legislativo nº 
007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze) – Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação dos 
veículos automotores pertencentes à administração pública e/ou locados e cedidos a serviço do 
Poder Publico, no âmbito do Município de Juara-MT e dá outras providências. Projeto com parecer 
favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos, 
Agroindústria, Comercio e Turismo. Esta em segunda discussão o Projeto. O vereador Chico do 
Indea disse que o projeto obriga a identificação dos veículos que estão prestando serviços para o 
município de Juara. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie 
favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. 
Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, 
Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho 
Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei do Legislativo 
nº 009/2015(zero zero nove/dois mil e quinze) – Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
Organizações Não Governamentais – ONGs - Associações e Cooperativas divulgarem suas ações 
e prestações de contas, quando receberem qualquer titulo, dinheiro, bens, benefícios e valores 
provenientes do Poder Executivo Municipal. Projeto com parecer favorável das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação e Educação, Cultura, desporto, Saúde, Assistência Social, Meio 
Ambiente e Sustentabilidade. Esta em segunda discussão o Projeto. O vereador Leo Boy disse 
que gostaria de contar com o apoio dos colegas vereadores e o projeto trata da transparência da 
aplicação dos recursos do município. O vereador Zé Moleque parabenizou o vereador Leo Boy 
pela elaboração do projeto. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 
vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador 
Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei do 
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Legislativo nº 011/2015(zero onze/dois mil e quinze) – Obriga a Secretaria Municipal de Saúde a 
divulgar a escala de atendimento dos médicos da Rede Municipal de Saúde, do Município de 
Juara, e dá outras providências. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação e Educação, Cultura, desporto, Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e 
Sustentabilidade. Esta em primeira discussão o Projeto. O vereador Leo Boy parabenizou a 
vereadora Marta pela elaboração do projeto e é um projeto muito importante para a população de 
Juara e aconteceu um fato neste final de semana, onde no Hospital Municipal estava internado um 
senhor em estado muito grave e a família queria transferi-lo para o Hospital São Lucas, mas a 
direção do Hospital Municipal disse que não poderia ceder a ambulância para o transporte do 
paciente e foi necessária a presença do vereador para a direção liberar a ambulância. Sobre o 
projeto é muito importante porque todos poderão verificar se o médico está presente em seu turno 
de trabalho, pela escala de plantões e serviços. A vereadora Marta disse que devido a várias 
reclamações da população, elaborou este projeto para que os médicos fiquem disponíveis nos 
seus plantões para atender a população juarense. Terminada a discussão, esta em votação, quem 
for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem 
de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. – 
Projeto de Lei do Legislativo nº 013/2015(zero treze/dois mil e quinze) – Dispõe sobre o 
emplacamento e licenciamento dos veículos prestadores de serviços ao Município de Juara, e dá 
outras providências. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comercio e Turismo. Esta em primeira 
discussão o Projeto. O vereador Chico solicitou o apoio dos vereadores e o projeto visa melhorar 
a arrecadação do município porque o IPVA é o imposto que retorna em 50% para o município e 
muitas empresas que prestam serviços para o município, vem de outros estados e o 
emplacamento de seus veículos também é de outros estados e com isso não deixam nada para o 
município. O vereador Leo Boy parabenizou o vereador Chico do Indea pelo projeto e que o 
vereador vem bater de frente com a economia do município porque as empresas terão que deixar 
os impostos de suas frotas aqui no município. O vereador Chico do Indea agradeceu o apoio do 
vereador Leo Boy e o projeto também poderá servir da prefeitura realizar campanha para que a 
população que tiverem seus veículos emplacados em outras cidades e municípios que transfiram 
seus veículos para o município para deixar a arrecadação em nossa cidade. O vereador Zé 
Moleque disse que o projeto poderá inibir algumas empresas de participar de licitações e algumas 
só vêm no município trabalhar e receber e não deixam nada no município. Terminada a discussão, 
esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie 
contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora 
Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; 
Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos 
vereadores o projeto. – Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2015(zero quatorze/dois mil e 
quinze) – Estabelece a obrigatoriedade da menção do número do projeto de lei e nome do autor, 
nas Leis do Município de Juara, Estado de Mato Grosso. Projeto com parecer favorável da 
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Comissão de legislação, Justiça e Redação. Esta em primeira discussão o Projeto. O vereador 
Leo Boy disse que é um projeto muito importante porque assim que a lei é promulgada não se 
sabe mais quem foi o autor do projeto e a população não saberá que realizou o projeto, sendo que 
o mesmo irá favorecer toda a população do município. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a 
ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, 
Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o 
projeto. – Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2015(zero quinze/dois mil e quinze) – Proíbe a 
privatização de vagas em frente aos estabelecimentos comerciais, destinadas exclusivamente aos 
clientes em atendimento. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comercio e Turismo. Esta em primeira 
discussão o Projeto. O vereador Leo Boy disse que o projeto visa regularizar o estacionamento de 
Juara, porque a via publica deve ser utilizada por todos e não para alguns veículos. Por isso este 
tipo de estacionamento não é permitido nem mesmo na Constituição Federal e não adianta os 
comerciantes rebaixarem os meios fios e estabelecer que sua calçada vire estacionamento 
particular. O vereador Chico do Indea disse que o projeto é muito polêmico, porque este tipo de 
estacionamento não é permitido nem mesmo na constituição federal. Terminada a discussão, esta 
em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 
conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza 
Paraná, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador 
Zé Moleque, Favorável; Vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos 
vereadores o projeto. – Projeto de Lei do Legislativo nº 016/2015(zero dezesseis/dois mil e 
quinze) – Dispõe sobre a obrigatoriedade dos hospitais públicos e privados e instituições 
congêneres a notificarem ocorrências de uso de bebida alcoólica e/ou entorpecentes por crianças e 
adolescentes. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e 
Educação, Cultura, desporto, Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e Sustentabilidade. Esta 
em primeira discussão o Projeto. O vereador Leo Boy disse que o projeto foi uma solicitação de 
alguns pais que acharam melhor o Hospital Municipal informarem os pais quando adolescentes são 
atendidos por ingestão de bebidas alcoólicas e entorpecentes, porque muitas vezes alguns 
adolescentes falam que vão dormir em cãs de amigos e acabam saindo a noite para participar de 
festinhas e ingerem essas drogas. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 
vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador 
Maurinho Som, Favorável. Aprovado pela maioria dos vereadores o projeto. Não havendo mais 
matérias para a Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. A vereadora Nilza Paraná 
dispensou a palavra. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os presentes e disse que o 
vereador Leo Boy foi cobrado por pessoas que não acompanha o trabalho de um vereador, não 
vem participar de uma sessão da Câmara e quando há alguma obra que o executivo não realizou a 
pessoa fica dizendo que o vereador não faz nada. O trabalho do vereador é legislar, cobrar, 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

7 

 

fiscalizar, mas ele não pode ir lá à garagem e ordenar que um funcionário de qualquer setor realize 
um trabalho. Essa ordem tem que ser dada por um chefe imediato ou pelo prefeito municipal. 
Diante disso essa pessoa que disse que o vereador não faz nada, deveria se informar melhor qual 
é a função do vereador. Por isso deixo aqui minha indignação, porque as pessoas que não tem 
conhecimento do trabalho do vereador, que venha aqui assistir as sessões para ver como funciona 
o Poder Legislativo. O vereador Maurinho Som dispensou a palavra. O vereador Jeremias 
cumprimentou todos os presentes e disse que o Jardim Paranaguá ainda não foi realizado os 
trabalhos necessários e a população já está começando a cobrar, porque antes não consertava 
porque estava no período chuvoso, mas o período da seca está se findando e o conserto ainda não 
foi efetuado. Disse que trabalho de patrolamento na zona rural está ficando muito bom, mas é 
necessário dar prioridades nas linhas do transporte escolar. O vereador Leo Boy cumprimentou 
todos os presentes e disse que as reclamações são muitas, porque os vereadores têm cobrado 
esses consertos, mas até o momento o Executivo Municipal ainda não realizou os reparos 
necessários. Quanto às estradas o prefeito tem obrigação de consertar todas e deixar o ano todo 
em condições de trafego, porque os recursos do FETHAB estão vindos é e suficiente para deixar 
todas as estradas patroladas e cascalhadas. Disse que estava participando da festa de São 
Cristovão e recebeu ofensas de um cidadão dizendo que ele não estava fazendo nada, não estava 
patrolando as estradas, não estava fazendo asfalto, mas esse cidadão deveria participar das 
sessões da câmara para verificar que o trabalho do vereador é cobrar, fiscalizar, legislar e não 
ordenar para realizar trabalhos no município e esse é o dever do prefeito municipal e sua equipe de 
trabalho. Disse que já realizou várias indicações para consertar pontes, patrolar estradas e muitas 
vezes não é atendido e ele tem cobrado em todas as sessões a realização desses trabalhos. 
Quanto ao Jardim Itália ele disse que deu entrada no Ministério Público de uma solicitação para 
auxiliar o Poder Público referente à pavimentação asfaltica do Jd Itália, porque o município não 
pode firmar um convenio com o governo para realizar investimento em obras no loteamento, 
porque na lei de aprovação do loteamento há um artigo que a empresa responsável pelo 
loteamento, será obrigada a fazer a pavimentação asfaltica, quando houver sessenta por cento dos 
lotes vendidos. Já foram vendidos todos os lotes e até o momento não fizeram o asfalto de 
loteamento. O município tem sua parcela de culpa porque não verificou a questão e não notificou a 
empresa quando da venda da quantidade de lotes exigidas na lei. Então o município está 
dependendo de uma manifestação do ministério público, para o município poder agir. Sugeriu que 
o Executivo Municipal desse uma gratificação ao servidor responsável da iluminação pública, 
porque ele está sempre à disposição e trabalha a qualquer hora e até em feriados. O vereador Zé 
Moleque solicitou uma aparte e disse que o Projeto de Lei n.º 040/2015(zero quarenta/dois mil e 
quinze), foi rejeitado somente o Regime de Urgência. O vereador Leo Boy concluiu dizendo que o 
Executivo Municipal deve ter se precipitado ou enganado porque o muro da escola está pronto, 
inclusive ele tem as fotos do muro e durante essa semana estará verificando o que houve 
realmente. O vereador Chico do Indea cumprimentou todos os presentes e disse que encaminhou 
alguns ofícios que encaminhou para alguns deputados a respeito do Balneário Ilha Bela e hoje 
recebeu resposta da Deputada Janaina Riva e amanhã irá participar de uma reunião com a 
secretária estadual de Meio Ambiente e irá cobrar da secretário empenho na liberação do balneário 
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para o público. Disse que houve um parecer técnico do engenheiro da Sema dizendo que não 
poderia liberar o balneário porque estava dentro de uma área de preservação permanente e 
indagou qual balneário do Brasil que não se encontra dentro de uma área de preservação 
permanente. Participou de uma reunião no Distrito de Águas Claras onde produtores de outras 
linhas estão reivindicando melhorias, mas para isso o Estado terá que liberar outro recurso e o 
projeto demora um pouco para ser elaborado e depois elaborar o convênio com o município para a 
liberação do dinheiro. Com respeito à lama asfaltica disse que o secretário de urbanismo estará 
direcionando os trabalhos para os bairros e já estão trabalhando na Av. Dona Nilza, porque a 
mesma é uma alternativa de transito para outros bairros da cidade. Estará dando entrada em um 
projeto de lei autorizando o acesso dos pastores e padres para visitarem os doentes no Hospital 
Municipal. Já existe uma lei estadual, mas agora terá uma lei municipal também. Convidou toda a 
população juarense para participar de um mutirão dia 05(cinco) de agosto promovido pela 
secretaria de Assistência Social e ele solicitou ao prefeito municipal que também a secretaria de 
urbanismo realizasse um mutirão no mesmo dia para limpeza das ruas do distrito e consertos das 
luminárias que estão apagadas e também a instalação de outras novas. Disse que estará 
procurando a secretária de saúde para saber maior detalhes do fechamento das farmácias dos 
PSFs e que ele sempre pregou que o remédio fosse distribuído pelas agentes de saúde nas 
residências das pessoas enfermas e agora estão querendo transferir todas as farmácias para o 
Hospital Municipal e isso certamente trará transtornos, porque o local é muito afastado do centro 
da cidade e muitos terão que percorrer um longo caminho para buscar seus remédios. Realizou 
comentário a respeito das palavras da vereadora Nilza Paraná, quando ela realizou críticas a 
respeito da iluminação pública, mas ele estava defendendo o eletricista da prefeitura, porque ele 
sempre foi muito pontual em atender as indicações dos vereadores. Com respeito ao 
questionamento da vereadora Nilza Paraná a respeito da estrada dos quatros marcos ele foi 
verificar e o trecho que estão reclamando pertence à outra comunidade, mas ele estará entrando 
em contato com o secretário de transporte para resolver a questão. Disse que várias estradas do 
município estão sendo arrumadas e o serviço está muito bom e todos os vereadores têm o direito 
de reclamar e ele está sempre a disposição de todos para levar as reivindicações para o executivo 
municipal. Teceu comentário a respeito das ofensas recebidas pelo vereador Leo Boy de um 
cidadão, dizendo que o povo realmente não conhece a função de um vereador e que recentemente 
recebeu uma solicitação de um cidadão que queria que os vereadores doassem uma quantia em 
dinheiro para que fosse construída uma casa para uma família carente e que ele respondeu que no 
município existem mais de quinhentas famílias carentes e este trabalho teria que ser resolvido com 
a secretaria de assistência social e recebeu a resposta do cidadão que os vereadores não serviam 
para nada. A presidente agradeceu aos servidores da casa pela colaboração e ajuda que teve para 
conduzir os trabalhos legislativos nesta noite. Convidou todos para a próxima Sessão Ordinária 
que será realizada no dia vinte de julho de dois mil e quinze às vinte horas. Não havendo mais 
nada a tratar, encerrou a sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, 
mandei digitar a presente ata, que segue por mim assinada e pelos demais Edis. 
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Juara-MT, 13 de julho de 2015. 

 
 
 
 
João Cândido de Oliveira - _____________ausente______________________________ 

Francisco Valtênio Salles Ferreira -____________________________________________ 

Jeremias da Silva Alves - ___________________________________________________ 

José Geraldo Rodrigues Neto - _______________________________________________ 

Lourival de Souza Rocha-_____________ausente_______________________________ 

Marta L. P. de Souza Sinhorin -_______________________________________________ 

Mauro Cézar dos Santos - ___________________________________________________ 

Nilza da Rocha e Carmo Dias- _______________________________________________ 

Valdir Leandro Cavichioli - __________________________________________________ 

 


